



日照形成不同办园模式，让城乡孩子站在同一起跑线上

# 82%幼儿入读普惠性幼儿园

□记者 丁兆霞 通讯员 逢仁霞 报道

**本报日照讯** 目前，日照市共有各级各类幼儿园621所，在园幼儿9.17万人，其中公办及公办性质幼儿园77%，普惠性幼儿园覆盖率达82%，学前三年入园率达99%，基本形成了“广覆盖、保基本、有质量”的学前教育公共服务体系。2015年12月9日至10日，山东省第二期学前教育三年行动计划推进会暨贯彻《指南》现场会在日照召开，现场学习日照经验，探讨学前教育发展之路。

为让城乡孩子站在同一起跑线上，在保证公益、普惠的前提下，日照市对农村、城市分别提出不同的发展要求、发展思路，形成不同的办园模式。

在农村，创新实施“镇村一体化”管理。每乡镇设立一所公办中心幼儿园，中心园外设立若干个社区幼儿园（村办幼儿园），实行中心园负责制，实施统一布局规划、统一经费管理、统一教师管理、统一资源配置及统一业务管理的“五统一”管理。目前，全市54个乡镇均建成了1处达到省定标准的公办中心幼儿园，保证每个农村幼儿都有公益学位。在城区，实行“政府主导、公办、民办并举”的办

园体制，建设公益、普惠性幼儿园84所，规模较大、水平较高的民办幼儿园18所，形成了公办托底保基本，民办幼儿园锦上添花供选择的办园格局。

为纠正学前教育“小学化”倾向，2013年被省教育厅确定为省级《3—6岁儿童学习与发展指南》实验区，2014年又被确定为“学习故事”省级实验区的日照市，充分发挥“镇村一体化”管理体制的优势，乡镇中心幼儿园组织辖区内所有幼儿园统一进行教师培训，统一进行课题研究，将《指南》研究实践落实到每一所幼儿园。为提升教师素质，全市先后组织市级培训8轮，县级培训28班次。针对幼儿园保教过程中遇到的实际问题，开展了20多个“草根式”课堂研究和实践。以游戏精神撬动课程游戏化、乡土化、园本化，坚持充分相信、尊重儿童，让幼儿在游戏中学习，在成长中进步，充分遵循了幼儿身心发展规律和特点，全市学前教育迈上了科学化、高质量的发展轨道。目前，有4项课题通过中国学前教育研究会结题并获一等奖1个、二等奖3个。10余项课题通过省级鉴定并结题，10项活动被评为山东省幼儿园特色教育活动。



□丁兆霞 逢仁霞 报道

日照市山海天旅游度假区的幼儿园充分利用本地的山、海、林及农村资源，让孩子在亲身体验、动手操作中全面发展。

新《日照市大项目建设管理办法》明年施行

# 大项目实行建设项目法人责任制

□记者 张健 报道

**本报日照讯** 近日，日照市新《日照市大项目建设管理办法》（以下简称《办法》）印发，进一步明确了“十三五”期间，如何开展大项目建设管理工作，《办法》将于明年1月1日起施行。与此同时，现行的2010年版《日照市大项目建设管理办法》即将退出舞台。

哪些是大项目？《办法》中解释，大项目是经市政府确定的，围绕稳增长、转调创、强蓝区、惠民生，着力用好“一带一路”国家战略机遇，加快建设海洋特色新兴城市，对本市经济和社会发展有重大影响的骨干项目。

《办法》明确由日照市大项目建设推进工

作领导小组办公室负责全市大项目建设推进工作的综合管理和协调服务。同时，各区县也应将大项目建设列入重要议事日程，保证其顺利实施。

对于如何确定大项目，以及大项目的申报、申请报告等文件的拟定，《办法》中进行了规范性约束。在具体的项目建设上，《办法》指出，除国家、省另有规定外，大项目一律实行建设项目法人责任制。项目法人负责项目的筹划、筹资、建设、生产经营、偿还债务和资产的保值增值，依照国务院《建设工程质量管理条例》以及其他有关法律、法规的规定对项目的建设资金、建设工期、工程质量、生产安全等进行严格管理。

大项目移交建设的过程，实行招标投标制度，设计、施工、专用设备安装等建设监理制度及大项目实行工程合同管理制度。此外，建设单位应当及时、准确上报统计数据，全面反映项目进展情况。

对于前期工作，《办法》明确项目所在地的住房城乡建设部门和国土资源部门以及公安、司法部门对项目建设提供保障。

此外，大项目实行市级领导包保责任制。按照“一个大项目、一名市领导、一个牵头责任部门、一套工作班子、一个实施方案”的“五个一”工作机制，每年逐一征求市级领导意见，确定包保项目。

为促使大项目的顺利落地，土地、财政等部门应优先保障，电力、通信等管线部门也应优先为项目提供施工和生产的需要。

《办法》中还明确，对于大项目审批，实行集中会办、联审联办制度，推行一口受理、限时办结、网上办理、并联审批，开辟“绿色通道”。对于领导包保工作总体情况的调度、督查，由市委、市政府办公室负责对接，市大项目办负责对大项目建设具体推进情况的调度、督查。

在考核方面，通过月调度、季分析、年终考核的制度进行跟进，“市直”和区县部门根据职责不同分别考核，具体考核办法按照《日照市科学发展综合考核办法》执行。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□责任编辑 王菁华  
电话：0531-85193571

“讲文明 树新风”公益广告



## 为他们点赞

实现中国梦，从你我点滴做起